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A látszat hazája.
— május 26.

Áldott szép ország ez a mi édes 
hazánk : hegye, völgye, folyója, 
kincse temérdek. Valóságos tündér­
kertje a természetnek.

De ha az ős magyar nemzet 
életét vizsgáljuk, rögtön szemünkbe 
ötlik, hogy itt minden csak látszat. 
Társadalmi, politikai, közigazgatasi 
életünk csupa látszat, Úgy látszik, 
mintha egészségesek volnánk, pedig 
betegek vagyunk, ügy látszik, mint. 
ha önállóak volnánk, pedig pórázon 
járunk. Es úgy látszik, mintha ősi 
szokás szerint minden a legnagyobb 
rendben volna, pedig , . . De hiszen 
ezt mindenki érzi, tudja! Valósággal 
a szemfényvesztő látszatok hazája 
ez a boldog Magyarország.

Társadalmi életünk nyomorúsá­
gairól nem szólok ezúttal ügy is 
fölösleges, hiába való minden be­
széd ! Egy ország, mely dicsekedve 
hirdeti, hogy demokrata, Büszkén 
veri a mellét, hogy eltörölte az ősi- 
séget, önként eltépte az évszázado­
kon át államfentartó úri középosz­
tály a nemesi levelét ... ma pedig 
mégis, aki jutalmat érdemel, nemes­
séget kap. Tehát a kutyabőr, ha 
régi, szégyelni való : de ha uj, akkor 
kitüntetés !

Politikai életünk szintén teli 
van ilyen és ezekhez hasonló jelem 
ségekkel, álságokkal, színes, tarka 
szóvirágokkal, melyek égő sebeinket 
takargatják, rejtegetik, de soha meg 
nem gyógyíthatják A látszat politikai 
életünk gyökere, levegője, napja ; 
mindennapi kenyerünk, mely nélkül 
álmaink holdsugaraitól övezve éhen 
vesznénk.

Közigazgatási életünk se lehet 
különb a társadalminál és a politi­
kainál. Ami pedig a látszatot illeti, 
hát közigazgatási életünkben bizony 
a látszat az uralkodó.

Mikor azt jelenti a vármegye 
vagy a város feje, hogy minden 
rendben van, ez csak látszat szerint 
igaz. Valóság szerint azt is jelent, 
heti, hogy semmi sincs rendben. De 
nekünk nem kell a kutatás- Minden 
rendben van ! Csak ha kitudódik 
valami, ha a látszat silány máza hir­
telen lepattog, akkor ocsúdunk fel : 
Ujnye ki hitte, ki gondolta volna ! 
Aztán kiabálni kezdünk, nagy lármát 
csapunk, vizsgálatot követelünk !

És a többi. ., és a többi! Olyan 
egyforma az eset mindig és min­
denütt, mint két tojás. Budapest, 
Arad, Hont vármegye, Debrecen, 
Kassa — biz az mindegy !

S ne tessék azt képzelni, hogy 
csak a nagy dolgokban vakít el ben­
nünket a látszat. 0 kérem, a kicsi* 
ségekben is ugyanazok a jellemző 
vonások domborodnak ki.

Nem mondom én, hogy a mi 
városi közigazgatásunk állapotai tel­
jesen tűrhetetlenek. Végre is pipáz- 
gatnak az urak és intézik a város 
ügyeit hűségesen. Építenek egyszer 
ezt, máskor meg mást. A makadám­
útokat jobban szeretik, mint az év­
tizedekre szóló kövezést. Az apró 
piaci bódékat is jobban a nagy vá­
sárcsarnoknál. A színháznál is a 
részletekben való javítgatás a ked­
vesebb. A város adózó közönsége 
ügyet ae vet rá, hogy negyven év 
alatt több százezer forintját javítgat­
ták bele észrevétlenül a drága épü­
letbe, melynél életveszélyesebb nincs 
ma az országban.

Egyszer aztán kitudódik egy 
olyan mihaszna jelentéktelen eset, 
mint az a múlt szombati tűz volt! 
Egy arasznyi lyuk a rongyos, érték­
telen ajtószőnyegen, mely ott külön* 
ben is egészen fölösleges. No erről 
igazán szólni sem érdemes. De a 
rendőrség bűnügyi osztályának veze­

tője mégis furcsa dolgokat jelent a 
vizsgálat nyomán.

Debrecen városának ez a ko­
pott, kényelmetlen, tűzfészek szín­
háza évenkint harmincháromezer 
koronájába kerül. Vagyis minden 
adófizető 3 százalékkal több pótadót 
fizet érte. S e drága jószág őrzését 
az úgynevezett vice.rendszerre biz. 
zuk. A mi magyarán annyit jelent, 
hogy senki se végzi a maga dolgát 

j személyesen, hanem vicét, helyettest 
I állít. Ezen a nyomon aztán kiderül, 
« hogy a debreceni színház egy sihe- 

der fiúra van bízva, aki a házmester 
* helyettesét helyetesiti.
I !gy persze nem csoda, hogy le- 
I hét három szál gyújtót meggyujtani 

s eldobni a nézőtéren.
) De azért, ha jobban szemügyre 

vesszük a dolgot, az is csak merő 
P látszat, hogy itt valaki hibás. Mert 

egyetlen bűnös van csupán : maga a 
város.

A város két tűzoltót tart a szín­
házban. Fizet nekik 4ő koronát. 
Mivel pedig ebből megélni nem le­
het, a város, a helyett, hogy jobban 
fizetné a színház tűzoltóit, megen­
gedi nekik, hogy — mellékfoglalko­
zást vállaljanak. E szerint tehát lát­
szat csupán, hogy a színházat tűzol­
tók őrzik. Más dolguk van azoknak I 
No de egyenruhát viselnek és ezzel 
meg van mentve a — látszat ! Már 
pedig mégis csak fő a — látszat j

— május 26.
A szegedi képviselőválasztás. Orszá­

gos érdeklődés fordul a szegedi képvi­
selőválasztás felé, mely május 31-én 
kedden lesz. Három jelölt van: Bánffy 
Dezső báró, Rónay Jenő volt főispán 
szabadelvüpárti és Bcesey Károly ügy­
véd függetlenségi párti programmal. Erő­
sen folyik a korteskedés mind a három 
jelölt érdekében. A függetlenségi jelölt 
csak a zászló becsületét védi, mert aouti diniéi? Debrecen Piac-utca 49 szám.

o a főpostával szemben, o 
sjirUju legnagyobb választékú raktálátjérfi-,üéi- és gyemekcipőkben.
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szegedi I. kerület 2700 közt alig van 
250-nél több függetlenségi. Bánffy báró 
és Rónay Jenő közt ellenben nagy lesz 
a harc. Bejut-e a házba ellenzéki párt 
vezérnek Bánffy Dezső báró, a ki mint 
miniszterelnök szerepelt ott ott utoljára ? 
Erre a kérdésre ma még senki se tud 
határozottan felelni. Az újság Rovatában 
a következő sorokat Írja Bánffy De­
zsőről :

Bánffy Dezső báró programmot adott 
Szegeden. Másutt is adott már program­
mot, nagyon sok helyen adott. Egyforma 
mind, de fontosabb, mint valamennyi : 
a szegedi. Mert ezért mandátumot kér 
cserébe.

Megkapja e, nem-e, a kormánynak 
mindegy, a parlamentnek mindegy, a 
pártoknak mindegy, Szegednek is bizo­
nyosan mindegy. Nem változtat se az 
országon, se a kormányzáson, se a par­
lamenten, se a pártalakulásokon, se Sze­
geden semmit, akár Bánffy kap mandá­
tumot, akár más. Hát kinek nem mind­
egy ? Bánffy Dezsőnek nem mindegy.

Neki fontos a szegedi választás és 
kívánatos a — bukás. Ha megbukik 
Bánffy, még mindig kitűnő marad a 
programmja és kitűnő marad ő maga is. 
Azt fogják mondani, hogy megvan az 
Archimedes is és mag/an a csavarja is, 
a bizton kiforgatná az országot a sárkai­
ból, csak meg volna a fix pontja, a melyre 
támaszkodjék. — De ha megválasztják, 
semmije se lesz, csak egy fix pontja. Ki 
fog sülni, hogy nem is ő az Archimedes 
es nincsen is csavarja. Ki fog sülni, hogy 
a legszebb programul is üres beszéd, ha 
mnes mögötte csak egy szál embsr; s a 
legszebb száll ember se hatalom, ha 
nincs kezében csak egy különös prog­
ramra.

A ki nem szereti Bánffy Dezsőt 
(bizony sokan vannak, a kik nem sze­
retik), a bukást kívánják neki. A kik 
szeretik (ilyenek is vannak szépszámmal), 
még őszintébben kívánhatják neki a 
bukást.

Rákóczi és a katonai köve clések. Ily
címmel Thaly Kálmán országgyűlési kép­
viselő cikket ir a bécsi Zeit legújabb 
számában. Visszautasítja a klerikális ré­
széről felhozott ama vádat, mintha Rá­
kóczi Ferencz hamvainak hazahozatala 
a függetlenségi párt jövendőbeli maga­
tartásának ára volna. Maga a kormány 
kiemelte, hogy távol áll tőle, hogy az 
uralkodó kegyeletes aktusából politikai 
hasznot igyekezzék huzni. Rákóczinak, a 
legideálisabb és legnagyobb magyar sza­
badsághősnek alakja annyira fölötte áll 
a jelenkori pártkérdóseknek, hogy nem 
szabad és nem lehet lerántani a politikai 
aréna porába. Ebben az esetben vala­
mennyi pártnak csak az lehet az állás­
pontja, hogy a király dicső és nemes el­
határozásának ugyanaz a jelentősége 
van, mint az 1867-ben a negyvennyolcas 
honvédek részére visszaadományozott ko­
ronázási ajándéknak. II. Rákóczi Ferencz 
csapataival az akkori osztrák császár 
ellen küzdött. Hogy most az uralkodó 
fátyoit borított a múltra, az legszebb és 
leglólekemelőbb tettei közé tartozik és a 
függetlenségi párt is meghajtja előtte 
lobogóját. További politikai konzekven­
ciákról azonban a jelenben nem lehet 
szó. Rákóczi emléke szent a független- 
lensógi pártnak. De azok az emberek, a 
kik azt inszinuálják a magyar ellenzék­
nek, különösen pedig a függetlenségiek­
nek, hogy immár magfeledkeznek köte­
lességükről és a kormány szolgálatára 
fognak állani, azok roszindulatu és ala­

csony felfogásról tesznek tanúságot. A 
függetlenségi párt határozottan állást 
foglal majd a civillista fölemelése ellen, 
» melyet igazságtalan követelésnek tart. 
Éppen upy harcolni fog a rendkívül nagy 
katonai követelések ellen is.

Az egyenes adók 1904-ben Az állami
költségvetés szerint az egyenes adók 
címén 1904-ben bevételezendő összeg 
217.163.000 k-ra fog rúgni, ami a múlt 
évi előirányzattal szemben 6 millió k-s 
emelkedást mutat. A földadó összege 
65.612.000 k-val, a házadó 25 millió, a 
keresel adó 47 millió, a nyilvános szám­
adásra kötelezett vállalatok adója 8 mil­
lió, a bányaadó 520 000, a tőkekamat — 
és járadékado 10.b87.000, a vasúti ős 
gőzhajózási szállítás használata utáni adó 
19 millió, a nyereményadó 1000, a fegy­
veradó és vadászati adó 900.000, a had - 
mentességi dij 3.430 000 az általános 
jövedelmi pótadó 34.052.000 és a kése­
delmi kamat 2 millió k-val van előirá­
nyozva. Feltűnő az emelkedés a kése­
delmi kamat tételénél, molynak összege 
733.000 k-val volt 1903-baa előirányozva.

A magyar delegációból.
A hadügyi albizottság ülése

Saját tudósítónktól
Budapest, május 25.

Á magyar hadügyi albizottság ma 
délelőtt tíz órakor folytatta a pünkösdi 
ünnepek előtt megszakított tanácskozását. 
Elnök : Szapáry Gyula gróf A közös 
kormányt képviselte : Goluchowski Age- 
nor gróf külügyminiszter, Pitraich had­
ügyminiszter, Burján közös pénzügymi­
niszter, Spann báró tengernagy. A ma­
gyar kormány részéről jelen voltak : 
Tisza István gróf miniszterelnök, Lu­
kács László pénzügymiüisz:er és Nyíri 
Sándor honvédelmi miniszter.

Sünnich Aurél előadó ismertetése 
alapján a VI. választ (katonai orvosnö- 
vondókek ösztöndíját) tudomásul veszik. 
A VII. válasznál (a magyar ipar részle­
teire) Münuich Aurél ismerteti a kimu­
tatásokat, a melyek szerint a magyar 
ipar rószeítetóse tekintetében a kvóta- 
arányt csaknem elérték. A kiadásokból 
ugyanis 631)6 százalékot Ausztriában, 
311 százalékot Magyarországon és 412 
százalékot Boszniában költöttek el. Csak 
Ausztriát és Magyarországot tekintve 
Ausztriára 66.75 százalék, Magyaror­
szágra 33"7 százalék esik. A tengeré­
szeti kiadások tekintetében határozott ja­
vulás állott be az első kimutatás óta, a 
mely szerint a kiadások 13 3 százalékát 
Magyarországon költötték el. A hadügyi 
kormány ezentúl is iparkodik ruházat, 
fegyverzet és felszerelési cikkeket a két 
állam iparának tekintetbe vételével oly- 
kép eszközölni, hogy ez a kvóta arányá­
nak megfeleljen. A katonai gyári terme­
lésben a magyar állam máris" jórószben 
részesül. A magyar ipart megillető ré­
szesedés már most sem számítják a ki­
fizetési vagy beruházási hely szerint, ha­
nem csakis a szerint, hogy az illető 
szállítást osztrák vagy magyar cég esz- 
közli-e, bárhol történt legyen a kifizetés.

Árra a követelésre, hogy a meny­
nyiben egy második tüzérségi szergyár 
felállítása szükségessé válnék, ez Ma­
gyarországon volna felállítandó, sőt vá­
laszolja a hadügyminiszter, hogy erre 
jelenleg szükség nincs, mert a meglevő 
tüzérhadseregre a hadi közigazgatás ke­
zelési üzemében fenforgó szükséglet ter­
jedelmének tökéletesen megfelel.

Hegedűs Sándor elismeréssel fogadja 
a hadügyi és tengerészeti kormánynak 
jóakaratu igyekezósót, de több olyan félre 
értés van, a melyet tisztázni kell. A had­
ügyminiszternek abban az alaptételében 
hogy lehetőleg igyekszik a kvótának 
megfelelni, van egy kis politikai menete, 
a mely nem felejthető el. Arra a kvótára* 
nézve, a melyet Magyarország fizet, jog­
gal támaszthatja azt az igényt, hogy az 
annak megfelelő összeg Magyarországon 
költessék el. Az alaptétel az, hogy meg 
kell teremteni a lehetőséget, hogy a 
kvóta arányának megfelelőek legyenek a 
magyarországi beszerzések.

A tüzérségi szertár tekintetében fenn 
kell tartani az első álláspontot arra az 
időre, a mikor ilyenre szükség lesz. — 
Három eszmét feltétlenül be kell venni 
a határozatba. Az egyik a kvóta arányá­
ban való részesülés követelményeinek 
szigorú megtartása, a második az, hogy 
ne számítsák be ipari beszerzés óimén 
az anyagbeszerzést, a harmadik az hogy 
az úgynevezett konpzuráció eszméje szin­
tén érvényre jusson.

Itkelíaiussy Lajos altábornagy osz­
tályfőnök kijelenti, hogy a hadügymi­
niszter válaszában a lehető szó nyomdai 
hiba.

Heller Ferenc szükségesnek tartja, 
hogy a hadügyminiszter világosítsa feí 
azokat az eltéréseket, a melyek a kimu­
tatás és a zárószámadások között vannak.

Laszkány Gyula a plénumban a 
hadi és tengerészeti megeegyezósekre vo­
natkozólag hozott határozatokat egybe - 
foglaltatni óhajtja.

Pitreich válaszolt ezután. Arra tö­
rekszik, hogy a költségvetési összegek 
kvótaszo/üen felosztassanak és azt hiszi, 
hogy erre nézve folytonos haladás ész­
lelhető.

Bellái Ferencz a felvilágosításokat 
tudomásul veszi.

Münnich Aurél előadó utal az osz­
trák delegáció egy revurueitjára, a mely 
szerint minden iparágbau kvóta szerint 
történjék a beszerzés, de a rekongvenzá- 
ció kizárásával. Hegedűs határozati ja­
vaslatát elfogadja. N agyon kívánatos 
volna, ha a két kormány egymással meg­
állapodnék. Hsltai indítványát, hogy a 
jövőre külön -albizottságot küldjenek: ki, 
elfogadja.

Bakovszky István : a belügyminisz­
ter arra törekszik, hogy e két delegációra 
tekintettel nehéz helyzetben van. Az 
1867 évi XII. t. c. megvonja a határokat, 
megállapítja a jogokat és költségeket. 
Szóló legkevósbbó sem törődik azzal, 
hogy mit határoz az osztrák delegáció. 
Tessék az 1867 évi XII. t. c. szellemében 
eljárni.

Tisza István gróf kormányelnök ki­
jelenti, hogy a magyar kormány továbbra 
is kontraktusba marad a közös hadügy­
miniszterrel. Ha eltérés van a két dele­
gáció között, akkor a két kormánynak 
kell az összhangot helyreállítani. Telje­
sen jogosultnak tartja, hogy a magyar 
ipar a kvóta irányában részesüljön meg- 
renditésekben és érzi ezt a felelősséget, a 
mely ebből a magyar kormányra há­
ramlik.

Okolicsányi László hozzájárul Hege 
düs indítványához. A végleges határoza­
tot egyébként is a plémun üozza meg.

flünnich Aurél felterjesztette, hogy 
a tengerészeti bizottság külön bizottság, 
a mely külön határozatot hoz.

Okolicsányi László osztja azt a fel­
fogást, de a tengerészet tényleg a had­
ügyminiszter hatáskörébe tartozik.

Bolgár Ferenc helyesli Münnich fel­
fogását, hogy ne komplikáljuk a dolgekat
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arra, bogy belenyúlnak a tengerészet* 
bízott ság hatáskörébe,

Elnök : A vitát berekeszti. A sza­
vazásra került a sor. A felmerült indít­
ványokat elfogadták.

A további tárgyalást holnapra ha­
lasztották.

II.
A külügyi albizottság ülése.

Budapest, máj. 25.
A magyar delegáció külügyi albi­

zottsága d. e. 11 órakor tartotta meg 
Láng Lajos elnöklésével hitelesítő ülését.

Fáik Miksa előadó kéri, hogy az ál­
tala szerkesztett jelentést olvassák fel.

iakovszky István szól hozzá a je­
lentéshez. A jelentést nem fogs ríj a el, 
mert bizalmat fejez ki a külügyminiszter 
iránt Nincs megelégedve a jelentéssel 
azért sem, mert teraronálja a Törökor­
szággal szemben erélyes hangot.

Lovászy Márton elfogadja a je­
lentést.

Rakovszky védi álláspontját, a mely 
a bizottság kompetenciójára vonatkozik.

Tisza István gróf nem hagyhatja 
szó nélkül Rakovszky azon állítását, 
mintha a magyar albizottság bizalmat­
lansági szervezetének nem volna politikai 
következménye a közös kormánynyal 
szemben.

A jelentést erre változtatlanul el­
fogadták.

Ezzel az ülés véget ért.

Sertésbehozatal Horvátországból.
Miniszteri leirat a fővároshoz.

Budapett, május 25.
A budapesti hentes ipartestület, a 

múlt évi decemberben, reámutatva a Ma­
gyarországon egyre fokozódó sertéshiány­
ra, azt kérte a földmivelésügyi miniszter­
től, engedné meg Horvát-Szlavon orszá­
gokból sertések behozatalát, akár a bu­
dapesti szabad sertés-vásárra, akár a zárt 
sertés-vásárra, azonnal való levágatás cél­
jára. A főldmiveléeügyi miniszter, ma ér­
kezett leiratában tudatja a székesfőváros 
hatáságával, hogy a kérelmet, ilyen álta­
lánosságban és alakban, ez idő szerin- 
nem teljesítheti. A budapesti zárt sertést 
vásár ugyanis első sorban annak a hosz- 
szu sertés-állománynak az értékesítésére, 
és forgalmára vau berendezve, ameiy a 
föllépett ragadós sertés-betegségek miatt 
a tovább tartásban veszélyeztetve van. 
De azért sem járul a miniszter a kére­
lemnek ilyen alakban való teljesitáséhez, 
mert ennek a zárt sertésvásárnak a for­
galmi adatai azt mutatják, hogy a föl­
hajtások a valóságos keresletet idáig meg­
haladják.

Mert az 1903. évben a budapesti 
zárt vásárra érkezett 164,713 darab, a ser­
tés-köz vágóhidra pedig érkezett vidékről 
15,578 darab és Kőbányáról 86,344 da­
rab, vagyis összesen 266,635 darab. A 
zárt vásárra érkezett 164,713 darab ser­
tés közül, vésztől mentes községből szár­
mazott 106,466 darab, a többi pedig sQr- 
tés-véezszel (51,486) — sertés-orbánccal 
(3.649(darab), illetőleg ezzel a mindkét 
betegséggel (3112 darab) fertőzött közsé­
gekből származott.

A forgalmi adatokból az tűnik ki, 
hogy a zárt sertésvásáron az 1903. év­
ben összesen csak 32 olyan vásári nap 
volt, a mikor a fölhozott készlet teljesen 
elfogyott. Így tehát a sertés-főihajtás elég 
telea volta meg nem állapítható s a ki­
vételes fölhajtások engedélyezése sem 
gazdasági, sem élelmezési szempontból 
nem megokolt dolog.

Az ev. ref. egyházkerület
közgyűlése.

Első nap.
Tegnap kezdte meg a tiszántúli kál­

vinista egyházkerület közgyűlését. A fő­
gimnázium díszterme szépen megtelt az 
egyház világi és egyházi képviselőivel.

Forró hangulat uralkodott a terem­
ben. A tavasz megújító levegője terjen­
gett a komoly, fölemelő falak között. A 
karzatokon pedig az ifjúság jelent meg. 
hogy a jövőnek tanuljon. Itt-ott egy 
darab május : világos, könnyű habos ru­
hába öltözött, tavaszi kalapos leányka 
volt látható.

Az ünneplés megnyitás és az em­
lékezésnek szentelt fölemelő jelenetek 
után kezdetét vette a munka. Az ügyek 
letárgyalását buzgóság és komolyság jel­
lemezte.

A közgyűlés lefolyásáról külőmben 
az alábbiakat jelenti tudósítónk ;

Az egyházkerületi közgyűlés meg­
nyitása előtt az esperesek tisztelegtek 
Kiss Áron püspöknél és azután együtte­
sen vonultak föl a gimnázium díszter­
mébe.

Délelőtt 9 órakor a püspök megha­
tóan szép imával nyitotta meg az egy­
házkerület tavaszi közgyűlését, amelynek 
munkálkodására az Ég áldását kérte.

Zsigmond Sándor egyházkerületi fő­
jegyző felolvasta a püspöki jelentést, 
amely a következőket ölelte föl:

Tisza István grófot, az egyház gond­
nokát üdvözli az egyházkerület Ma­
gyarország miniszterelnökévé történt ki­
nevezése alkalmából.

Őfelségének háláját fejezi ki a di­
cső II. Rákóczi Ferenc hamvainak haza- 
szállításáért.

Szász Károly dunamelléki ev. ref. 
püspök visszavonulása alkalmából saj­
nálkozását fejezi ki és egyúttal üdvözli 
az újonnan megválasztott Baksay Sán­
dor püspököt.

Jókairól, a nemzet elhunyt koszorús 
költőjéről kegyeletes szavakban emléke­
zik meg.

A király a legközelebbi református 
zsinatot ez év november 10. napján en­
gedélyezte. Ez a zsinat nemcsak törvény­
hozói, de szociális kérdésekkel is kény­
telen lesz foglalkozni. Amennyiben a 
lelkészek körében mozgalom indult meg, 
amely az egyház szolgáinak anyagi hely­
zetén törekszik javítani.

A debreceni főgimnáziumot fejlesz­
teni kell. Es ez párhuzamos osztályok 
fölál1 itásával érhető el

Ezek után Dávidházy Jávos esperes 
emelkedett szólásra és Kiss Áron püs­
pököt az egyházkerületi közgyűlés hu­
szonötödik megnyitása alkalmából üdvö­
zölte és ezért neki egyben köszönetét 
szavazott. Indítványozta, hogy a püspöki 
jelentést egész terjedelmében vegyék 
jegyzőkönyvbe.

A közgyűlés ezt elfogadta.
Ugyancsak 6 jegyzőkönyvi köszöne­

tét kér megszavazni Dégenfeld József 
gróf főgondnoknak amerikai sikeres öt­
jéért, amelyből az egyházi» csak dicsőség 
háramlóit.

A közgyűlés ezt is megszavazta.
Thaly Kálmán országgyűlési kép­

viselő indítványozta, hogy a vármegyék 
és törvényhatóságok példájára az egyház­
kerületi közgyűlés is intézzen hódoló és 
köszönő föliratot a királyhoz Rákóczi 
hamvainak hazahozataláért.

A közgyűlés ez indítványt magáévá
tette.

A megjelent tagok számbavétele 
után a meg nem jelenteket igazolták.

A közgyűlés több jelentés után 
tudomásul vette Puky Gyulának, Hajdú- 
vármegye volt főispánjának az egyházi 
tanácsbiróságról történt lemondását. — 
Helyét a mai közgyűlés folyamán fogják 
választás utján betölteni.

Az egyházkerületi pénzügyi bizott­
ság előterjesztését az 1903. évi számadás 
megvizsgálásáról és a hozzáutalt ügyek­
ről minden vita nélkül tudomásul vették.

Az esperesi-kar az egyházmegyék 
utján előterjesztette véleményét az egy­
séges liturgia tárgyában, amit a közgyű­
lés magáévá tett.

Az uj „Próba énekes könyv“-et az 
esperesi kar nem fogadta el, mert nem 
felel meg. De azt határozta, hogy egyes 
részeit az uj énekes könyvnél föl lehet 
használni. Ezt a határozatát a közgyűlés 
magáévá tette.

Zsigmond Sándor főjegyző fölolvasta 
a zsinatot engedélyező királyi kéziratot, 
amit Dégenfeld József gróf kezdeménye­
zésére állva hallgattak végig.

Ezzel kapcsolatosan előterjesztette a 
békésbánáti egyházmegye indítványát a 
zsinati képviselők arányos megválasztása 
tárgyában.

Thaly Kálmán fölszólalt és azt ja 
vasolta, hogy keressék meg a nevezett 
egyházat, hogy nevét a magyarosabb és 
megfelelőbb békés-bánságira változtassa. 
Az indítvány élénk helyeslésre talált.

Baksa dr. kimutatta, hogy a nép- 
számlálás legújabb adatai szerint az or­
szágnak 2 millió 400 ezer református la­
kosa van ős ebből 1 millió 100 ezer, te­
hát az összesség négy-kilenced része 
esik a tiszántúli egyházkerületre, ennél­
fogva méltányos dolog volna, ha a zsi­
nati képviselőket is ennek arányában vá­
lasztanák meg.

A közgyűlés is ilyen értelemben ha­
tározott.

Az egyházmegyék bejelentették, 
hogy saját kebelükben megalakították az 
egyetemi bizottságokat.

Bartha Béla dr. rámutatott arra a 
mozgalomra, amit Kassa és Pozsony vá­
ros indított a harmadik egyetem érdeké­
ben és azt hangoztatta, hogy a harmadik

Mijjalovits il. gyógyszertára a „fygyóljaz“ Debíeczen, főtér, a városházzal bemben,
Ajánlja Harmat arcporát (ponder), mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcnak s nem rontja az arcbőrt. Kitűnő illatú, 
teljesén áriaímattim volta, valamint, finomsága által vetekedik bármilyen arc- vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed. A 
Hunnatcréme a Harmat szappannal együtt használva az arcbőrt üdévé, széppé teszi s megóvja a megráneosodástői. (Kapható 
3 színben : fehér, rózsa, crém színben) mintadoboz Harmat ponder ára 50 fillér. Nagy doboz ára 1 kor. és2 kor. Ajánlja to­
vábbá a következő aroporait: Berlini Fetpuder (3 féle sziliben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz óra 1 kor- 1 kor. 60 fillér.

Velnpouder (3 féle színben) kis doboz 60 till., nagy doboz 4 kor.
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egyetem felállítása Debrecen városát illeti 
meg. Az egyházmegyei egyetemi bizott­
ságoktól tehát buzgó tevékenységet vár.

Több egyházmegye főiterjesztést tett 
a lelkéezi fizetősek rendezése tárgyában, 
még pedig oly értelemben, hogy a leg­
kevesebb évi fizetés 2400 korona legyen. 
Ebben a dologban majd az egyetemes 
konvent határoz.

Széles Lajos volt vórtesdobozi lel­
kész sírját, aki a debreceni egyetemre 
10.000 koronát hagyományozott, emlék­
kel megjelölni határozták.

Több segélyezési és egyóbb ügy 
után Kuthy Elemér amerikai segódlel- 
kész kérelmére került a sor, aki a lel­
kész! vizsgák letehetésót kéri. Kuthy ké­
relmét teljesitik.

A szatmári állami iskolákba járó ev. 
ref. növendékek vallásos oktatása a lel­
készek túlterheltsége folytán nem telje­
síthető rendesen és ezért az ottani egy­
ház jogorvoslást kér. Kérelmét pártolólag 
terjesztik a vallás és közoktatásügyi mi­
niszter elé.

A békésbánáti egyházmegye fölter­
jeszti többek közt Gulyás József és tár­
sai gyűlési útiköltség és napidij tárgyá­
ban keletkezett végzés elleni fölebbezősét- 
A közgyűlés előbb bekéri az egyházme­
gyei határozatot és csak azután dönt ér­
demileg ebben a kérdésben.

Ugyanaz beterjesztette jelentését a 
mokrini és törökkanizsai fiókegyházak 
megalakulásáról, amit örömmel vettek tu­
domásul.

Nagy vitát idézett elő több egyház­
nak tőke-segély iránti kérvénye. A kér­
vényezők közt volt a beregi egyházme­
gyéből a csetfalvi egyház, a bihariból a 
pusztaujlaki egyház, a szatmáriból a 
szatraár-németi és puszta-daróci egyház. 
Többen szóltak a tárgyhoz, igy Sulyok 
István nagyváradi esperes, akus a segély 
szükségességét hangsúlyozták és annas 
megadását sürgették. Ekkor valami alaki 
hiba folytán az elnökség e határozati ja­
vaslatokat semmisnek nyiivánitotta és 
Szélt Kálrrán előadó azokat teljesen visz- 
szavonta.

Ezekután Degenfeld József gróf — 
tekintettel az előrehaladott időre — az 
ülést déli egy órakor fölfüggesztette.

Délben négy venteritékü diszebéd volt 
Kiss Áron püspök lakásán, amelyre az 
esperesek és több egyháztagok voltak hi­
vatalosak.

*

Délután 4 órakor újra összeült a 
közgyűlés Dégenfeld József gróf elnök- 
lése mellett és az Andaházi—Szilágyi-in­
tézet ügyeit tárgyalta.

Csiky Lajos teológiai dékán, az An- 
daházi-Syilágyi-intézet gondnoka volt az
előadó.

Eisősoiban a fölvételi ügyesben ha­
tároztak. Tizenkét pályázó közül válasz­
tották ki, hogy kit jelöljenek és kit je 
győzzenek elő a fölvételre. Ebben szava­
zás utján döntöttek.

A szavazás eredménye a követ­
kező volt:

Fölvételre jelölték az alábbiakat 
akik között Így oszlott meg a szavazatok
aránya:

hónis Sámuel 47 szavazat
Szilágyi Zoltán 43
Osváth Károly 40
Szakáll Zoltán 30 ”
Fölvételre előjegyzésbe vették;
Kulin Miklóst.,
Margittal Zoltánt és
Szilágyi Sándort.
Több kisebb belügy elintézése után 

az ülés este 0 órakot véget ért.

Kihallgatások a királyáéi.
Budapest, május 25.

Ó ielsége a király ma délelőtt álta­
lános kihallgatást adott, amelyen meg­
jelentek : Osekovics Endre gróf, Beniczky 
Ferenc főispán, Dániel Ernő báró, Erdély 
Sándor, \Vlassies Gyula, Eszterházy Fe­
renc gróf, Podmaniczky Géza báró, Le- 
hóezky Kálmán és Zelensky Róbert gróf 
valóságos belső titkos tanácsosok, Palla- 
vicini Edéná órgrófné ós Zichy János 
grót, mint az Orökimádástemplom-egye- 
sület elnöksége, Pap János gör. kel. ro­
mán püspök, Soaimaruga Valdemár báró, 
ozekólin Aurél, Mihályt! V iktor. Ottlik 
Iván ós Rupp Imre min. tanácsosok, 
Mmutelle 1* erenc báró altábornagy, Bras­
seur Emil lovag és Boroevics Szvetozár 
vezérőrnagyok, Altorjay Imre, Bedekovics 
Károly, Hausenblas Károly, Kárász Ernő, 
Lencz Viktor, Nagy Gyuia, Schultheisz 
Emil, Svát Alfréd, Zjdnik uszkár ós 
Ziegler Károly ezredesek, Papp Kálmán 
6s Hohenburger Antal ezredes hadbíró, 
Zeischberger János, Gerenday Tivadar, 
Göttmann Félix, László Albert, Pászthy 
Kálmán és Szőts Mihály alezredesek, 
Klingspor Guidó báró őrnagy a közös 
hadügyminiszter paranosőrtiszije, Andrássy 
Sándor gróf és Halassy Tibor kamarások, 
együttesen jelentek meg a 38. gyalog­
ezred törzstisztjei; Vogel Simon és 
Meister János, ezredesek, Borchi Ottó 
alezredes, Heraegovácz Miklós ós Obilics 
Márkus őrnagyok, továbbá Grántsits Nor­
bert főigazgató, Fináczy Ernő egyetemi 
tanár, Kroller Miksa apát, Grucsányi 
Gyula főfelügyelő, Pál Imre posta- és 
távirdaigazgaíó, Kerékgyártó István szám­
vevőségi igazgató, Mismich Kálmán bá­
nyatanácsos, Inotitórisz Kálmán polgár- 
mester, Ott János dr. min. segédtilkár, 
Breitner L. Zsigmood keresk. tanácsos, 
Kronberger Lipót igazgató, Piac hl Kál­
mán megyei főorvos, Rőser Lujza az 
orsz. gyermekóvó-egy esület alelnöke.

Furfangos cselek.
— Gabona tőzsde tadositás. —
Ha a nyájas ós nyáj tálán olvasó 

ezt a börzetudósítást végigolvassa, önma­
gától is rájön arra, hogy ezt nem a va­
lódi börzetudositó, hanem a tárcaíró irta.

Hausse és baisse.
I.

Langyos tavaszi aikony szállott alá 
a kék búzavirággal teletiíntett rétre, 
amely épp olyan, mint egy női kalap.
A ringó kalászok közt jár egy szerelmes 
pár. A lány virágot szed, a fiú sóhajto­
zik s szemeit a csillagos ég felé emeli 
szüntelen, majd epekedve néz a leányra, 
ki pirulva süti le selymes szempilláit . ’. 
A fiú tovább sóhajtozik. A leány meg­
unja a fiú együgyüsógét, szemrehányó 
pillantásokat vet reá, de az ügyetlen fiú 
ezt nem érti........... Buzakinálat mérsé­
kelt, vételkedv tartózkodó, idő: hűvös 
Irányzat: lanyha.

II.
... — Szeretsz? — kórdé a le­

ány. — Szeretlek azzal a szelíd szere­
lemmel, amivel a langyos tavaszi szellő 
csókolgatja a ringó kalás/fejeket, szeret­
lek úgy, mint a kiszáradt fa a nedves 
anyaföldet, szeretlek úgy, mint fösvény 
a pénzét, szeretlek úgy, mint madár a 
napsugárt ... Oh szeretlek I Szeretlek 
Százszor is szeretlek!

S a leány homlokára csókot lehelt. 
. . . Kínálat nagy. Vételkedv erős. Idő : 
langyos. Irányzat: közepes.

III.
... Soha el nem hagylak én 

szerelmes párom. — Én is szeretlek, 
mint senkit e világon . . . Kezed a ke­
zembe ... — Szemed a szemembe . . . 
— Borulj keblemre . . . —- Hajtsd fejed 
ölembe.

... És csókok özönóbe fúlnak . . . 
Kínálat korlátlan. Vételkedv óriási. Irány­
zat szilárd. Emelkedés észlelhető. Roha­
mos bukás.

Derűi e
IV.

ború. Krach !
(Vitra.
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Hadtestparancsnokság Debrecenbe.

A vasúti igasgatóságok.
— május 26,

A hadügj miniszter megbízásából 
Ceipelc József tábornok vezérőrnagy a 
katonai főépítész mérnöki osztály főnöke 
tegnap egy őrnagy építesz mérnök kísé­
retében Debrecenbe érkezett és megvizs­
gálta az összes laktanyákat és katonai 
épületeket.

Ez a hivatalos vizsgálat rendkívüli 
eseménynyel áll összefüggésben.

A magyar királyi államvasutak igaz­
gatóságának tervbe vett decentralizálását 
ugyanis legközelebb végrehajtják. Az 
üzletvezetrisógekel megszüntetik és ezek 
helyett az országban kilenc igazgatósa-; 
got szerveznek.

A debreceni üzlet vezetőség átalakul 
igazgatósággá. Mivel azonban a nagy- 
átalakitás szervezete olyan lesz, hogy a 
vasúti igazgatóságokat a katonai had- 
testparancsnokságok székhelyein állít­
ják föl : arról vau szó, hogy Debrecea 
hadtestparancsnoksági székhely legyen.

Ennek érdekében folynak must az 
előtanulmányok és munkálatok. Ceipek 
vezérőrnagy debreceni tapasztalatairól 
jelentési tesz illetékes hatóságának ósszó 
van róla, hogy a közeli napokban Buda­
pestről teljes inkognitóban Debrecenbe 
érkezik Pitreich hadügyminiszter, hogy 
itt személyesen győződjék meg, mennyi­
ben alkalmas Debrecen hadtestparanca- 
noksági székhelynek.

Oly rendkívüli fontosságú dolog ez, 
melyről ma még igen kevesen tudnak. 
Az ügy azonban a legkomolyabb előké­
szítés utján halad és kétségtelen, hogy 
ha csak váratlan akadályok föl nem me­
rülnek, Debrecen vasúti igazgatóságot 
és ezzel együtt liadtestparancsnoksá— 
got kap.



Teljesen megbízható forrásból vet­
tük ezt a híradásunkat, melyet azzal a 
megjegyzéssel teszünk közzé, hogy a vá­
ros minden illetékes tényezőjének föl kell 
használnia minden alkalmat, hogy ez a 
terv megvalósulhasson.

Tavaszi séták.

A tiszántúli egyházkerület közgyűlése.
— május 26.

A tiszántúli ev, ref. egyházkerület, 
mely majdnem egy millió szitimagyar 
leiket egyesit magában, tegnap kezdte 
meg közgyűlését.

Az ev. ref. egyházkerület egyházi 
és világi jelesei érkeztek ez alkalomra 
városunkba, hogy üdvös működésükkel 
előmozdítsák az egyház érdekeit.

Eszmék kerülnek felszínre ilyen 
közgyűlések alkalmából. Vitatás alá jön­
nek az egyház érdekei és a hivő lelkek 
hitbuzgalmának emelésére történnek üd­
vös intézkedések. Ezt a hivatást bár min- j 
den időben igyekszik az egyház betol- i 
leni, de működésének erejét megacélozza 
ez a tudat, hogy a papság a világi elem- I 
me! karöltve mozdítja elő a népek erköl­
csi is anyagi toldogitását.

Agg püspökünk, az ev. ref. egyház 
Áron-ja, Degenfeld József gróf, a ti­
sztin mii. kerület láogbuzgalmu főgondno­
ka vezetik a közgyűlést. Hitbuzgó papok 
ás a vallásukat szívből szerető világiak 
ülnek k jvüln'tük. Szeretettel, aggódó gond 
dal ás az Urban vetett bizodalommal fog­
tak a munkához, hogy a millió lelkat 
számláló egyházkerület ügyeit minden 
oldalról megvilágítva és megvitatva ha­
szonnal zárhassák tanácskozásaikat.

Jól mondja egy szellemes francia 
író, hogy az egyházat védeni annyit tesz, 
mint az emberiség utolsó reményét vé­
deni igaza van, mert az élet immár el­
koptál rajtunk és bennünk mindent. Az 
emberek milliói arany borjú után sza­
ladnak és a földi élvezetek htjhászásá- 
ban pusztítják el életerejükot. Rang, di­
csőség, hir, pénz délibábja után futkos j 
az amberáradat és szaladása közben fel­
dönti az oltárt és kidobja leikéből a hi­
tet, azt az egyetlen kincset, mely olyan 
az emberi szív fölött, mint tengeren ha­
józó utasnak a vezető csillag fénye Ez­
reknek és ezreknek csak a szerencsétlen­
ség adja vissza a hitét éa sok boldog­
talan mindaddig nem ad helyet lelkében 
istennek, mig Isten sújtó kezével meg­
állásra nem inti a rohanót . .

Elitet, mélységes élő hitet kell már 
a gyermek leikébe önteni. Az anyai édes 
ajkak gyújtsák meg a gyermek lelkében 
a hit szövótnekét. Ezt a világot aztán 
élessze lobogó fáklyává az egyház és is­
kola és akkor az élet zivatara nem fogja 
azt eloltani sohasem. Drága kincs lóvén 
a hit, mely tűrni és szenvedni megtanít, 
kevesebb lesz az öngyilkosság, a kétség­
beesés, mert érezni fogja a megjavított 
nemzedék, hogy Deus est in nobis . .

Az egyházi és világi férfiak egye­
sített buzgalma és akaratja meghozhatja 
a jobb időket. Lesz még ünnep a vilá­
gon ! Eljő az idő, mikor az emberiség is­
mét vissza tér az Istenhez megfázott lel­
két megmelegiteni. Eljő a nap. midőn 
viRSzasieiünk ahhoz az örök forráshoz, 
melynek csöppjótől felüdül a lélek, meg- 
ifjodik a szív, erőssé válik az akarat és 
átváltozik a világ szelleme.

Legyen áldás a most megkezdett 
nrunkán és a munka eredménye nevelje 
az egyház dicsőségét, fakaszszon uj rü­
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gyeket és az a mustármag, mely vérzi­
vatarok közt hullott a földbe hajtson uj 
ágakat, váljék lombos, virágos terebélyes 
fává, hogy árnyékában milliók találjanak 
édes vigasztalást a bajokban, megnyug­
vást a sorsban és enyhületet verejtékes 
homlokukra.

* A Csokonai Kör közgyűlése. A Cso-
konai-lCör május 29-én délelőtt 10 órakor 
a kereskedő társulat dísztermében tartja 
rendes közgyűlését — Tárgysorozat: 
1. Megnyitó-beszéd Géresi Kálmán elnök­
től. 2. Az 1903-ik évről szóló jelentés 
dr. Tüdős János főtitkártól. íj. Számvizs­
gálók jelentése az 1903. évi pénztári for­
galomról. 4. Az 1901. évi költségelőirány­
zat. 5. Három számvizsgáló és tiz vá­
lasztmányi tag választása. 6. Esetleges 
indítványok.

* Uj kanonokok. A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a király Melles Deme­
ter daróci esperes-plébánost, Roskovics 
Lmmánuel ungvári főgimnáziumi hitta­
nárt és V avga László hajdú-böszörményi 
esperes-plébánost a munkácsi görög szer- 
tartásu katolikus szókeskáptalan tiszte­
letbeli kauonokjaivá kinevezte.

* Kü'öa vonat as iskolásgyermekek- 
OOk. A debreceni helyi vasút r. t. igaz­
gatósága az iskolás gyermekek könyebb 
iskolába jutása végett az erdőről reggel 
7 óra 40 perekor, délután 1 óra 25 perc­
kor különvonaíot indít.

* Bocskay ünnep Kolozsvárott. Bocs-
kay Istvánnak, a hajdúk vezérének, a 
nagy fejedelemnek emlékét ünnepelték 
Kolozsvárott pünkösd hétfőjén. Bocskay 
hajdúinak egyenes leszármazottai és utó­
dai — a hostáti földmivesek. A Kolozs­
vári Gasdasági Egylet égisze alatt ren­
deződött a szép ünnep és a rendezés 
munkáiban a derék hostátiak, mint a 
Magyar-utcai ás Ilidéi vei dalkörök tagjai 
vettek részt. Az ünnep is e két dalkör 
együttes énekével kezdődött. Tóth Tamás 
ős Kovács János vezették az éneket, mely 
méltán kiérdemelte a közönség elismeré­
st- I. Irsai József lendületes elnöki meg­
nyitója után ifj. Berki József szavalt el 
lelkesen egy hazafias költeményt. Erre 
ismét az egyesült földész dalkörök éne­
keltek s az ének nyomán felzugott taps­
vihar csillapultával Bányai József szavalt 
tüzesen, Most az ünnep legkiemelkedőbb 
része: dr. Szádeozky Lvjos egyetemi ta­
nár emlékbeszóde következett. Bocskay- 
ról, az ő nagy tetteiről, vitéz hajdúiról, 
nagy háborúiról beszélt a tudós tanár és 
minden szavát nagy figyelemmel, szinte 
áhítattal hallgatta a közönség. A beszéd 
után ismét a földészek énekeltek. Még 
Egyed György és Gombos Mihály szép 
szavalatait hallgatta meg a közönség s 
ezután megkezdődött a tánc és tartott 
káső éjszakáig, mindvégig jó kedvben, a 
legvidámabb hangulatban. A rendezősé­
get valóban nagy dicséret illeti meg azért 
a szép és nagy sikerért, melvet a Boes- 
kay-.mnep eredményezett. A bevétel meg­
haladta a 600 koronát, de még a védnö­
kök egy része ezután fog csak hozzájá­
rulni az alaphoz.

* A vasuli Jorradalom következmé­
nyei. Mindinkább láthatókká lesznek azok 
a károk, amelyeket a vasutasok forradal­
ma a Máv. pénztárának okozott. A f. évi 
április havi áruforgalom ugyanis a Máv. 
vonalain az 1903. év hason időbeli for- 
galmáhos képest mintegy 24 százalék

visszaesést mutat Feladatott ugyanis áp- 
ril havában 15V933 kocsirakomány, 32.646 
kocsival kevesebb, mint tavaly áprilisba n. 
A darabáruk forgalma is jelentékenyen 
csökkent, ez a forgalom ugyanis f. évi 
április havában 142 542 tonnát tett ki, 
ami 31.603 tonnával kevesebb a múlt évi 
április havi forgalomnál, Végül megem­
lítjük, hogy a Máv. igazgatósága a szün­
tetés idején útközben megromlott, vagy 
elveszett árukért kártérítés fejében eddig 
mintegy 570.000 koronát utalt ki, de a 
reklamációk száma még mindig oly nagy, 
hogy azok elintézése még 1 és fél, két 
hónapot is igénybe vesz.

* Tisza Lajos szobra Szegeden. Nap- 
ról-napra meglepő gyorsasággal halad 
előre a szegedi Széclienyi-tór rendezési 
munkálata, mely a juaius 12-iki ünnep­
hez készíti elő a szinteret. Ma már ha­
talmas deszkabódé takarja el a kiváncsi 
szemek elől a Tisza-szobor piedesztálját, 
melyre a közel napokban fölfogják állí­
tani magát a bronzból készült főalakot 
is. A szobor talapzata pátyi mészkőből 
készült és már helyén áll. Ugyanilyen, 
anyagból készülnek a mellékalakok is 
Minthogy pedig magától a leleplezés ün­
nepétől alig két hét választja immár e* 
Szegedet, a város hatósága a legnagyobb 
szorgalommal készíti elő az ünnepség 
tervezetét. Ez az ünnepség az országos 
érdeklődésre méltán tarthat számot,a 
mennyiben a hatóság meg fogja hivm 
mindazokat, a kik a királyi biztosság 
ideje aiatt Szegeden működtek és a kik 
közül bizony már sokan kidőltek, mint 
maga a városrendezés leglelkesebb mun­
kása : Lechner Lajos is. Mint hírlik, a 
Tisza-család külön vonaton fog az ün­
nep napjára Szegedre érkezni.

* Öngyilkossági kísérlet. Faragó Zsu­
zsika dohánygyári 18 éves mnnkáaie- 
ánvt valaki éppen akkor lepte meg egy 
sirdombon, mikor eíakarta magát emész­
teni. Természetesen megakadályozta eb­
ben a rossz szándékában s a legköze­
lebbi rendőrnek átaladván a rendőrségre 
kisértette. Ott aztán Szombathy rendőr­
fogalmazó kihalgatta és lelkére beszélve 
megigértette vele, hogy nem követi el többé 
ezt az ostobaságot. Faragó Zsuzsi Márton fi. 
István 21 éves henteslegénybe volt szerel­
mes, de Mártonfi úgy látszik nem vi­
szonozta szerelmét, ami kitűnik azon le­
vélből is amit Faragó Zsuzsi irt hozzá, 
mielőtt a temetőbe kiment. A levél a 
következő:

Szeretett kedves Pistám ! Tudatlak 
hogy elmegyek oda, ahol még sohasem 
voltam. S» menyországba. Mert szeretett 
kedves Pistám megvallom az igazat, 
hogy te engem nem szerettél, de éa 
majd meghaltam érted. — Tehát ezt az 
Isten így hozta. Látod édes Pistám, 
ezek a sok holtak magukhoz szólítanak. 
Most már meghalok egyetlen Pistám. 
Majd találkozunk együtt a mennyben. 
Szeretett kedves Pistám I Hogy ha meg 
akarsz látni kiterítve, hát gyere el pén­
teken, meglátsz kiterítve. Pénteken fog­
nak temetni. Isten veled Pistukám/

* Az olasz borvám. Ritka nagyarányu 
mozgalom indult meg az ország borter­
melői és borkereskedői köreiben az o asz 
kormány által igényelt borvám-kedvez­
mény ellen. Alig múlik el nap e tárgy­
ban nópgyülósek tartása és a miniszter- 
elnökhöz, valamint a földmivelési minisz-

! terhez monstre-küldöttsógek járulása nél­
kül, minélfogva konstatálható, hogy 
Magyarországon az osztatlan közvéle-
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mény a legkisebb és a legszűkebb körű 
vámkedvezmény megadásának is ellene 
gzegül. A hazai közvéleményt Francia- 
ország bortermelőinek erélyes fellépése is 
támogatja, mert ezek a leghatározottab­
ban követelik a francia kormánytól, hogy 
mind azt a vámkedvezményt, amelyet az 
olasz bornak megadunk, a legtöbb ked­
vezményes szerződés alapján Francia- 
ország is követelje saját boraira nézve. 
Most az olasz kormány rábírni igyekszik 
a francia kormányt arra, hogy az olasz 
boroknak adandó vámkedvezményt ne te­
kintse Franciaországgal szemben szerző­
désszegésnek. De ha a francia kormány 
az ottani közvélemény ellenére szemet is 
hunyna az olasz borvám-kedvezmény fe­
lett, éppen nem bizonyos, hogy ugyanazt 
tennék más országok is, nevezetesen 
Német,- Oroszország és Szerbia. Például 
Oroszország a hozzánk közel fekvő Bessza- 
rébiában jó és olcsó borokat termel, nem 
lehetetlen tehát, hogy a kedvezménynek 
Olaszország javára való megadása esetén, 
a legtöbb kedvezmény alapján, ez is ha­
sonló vámkedvezmény ekei log követelni 
a besszarábiai torok részére.

* Az Irányiszobor leleplezése. Irányi 
Dánielnek a nagy hazafinak szobrot ál­
lítottak Budapesten a Gyár utca jobb­
oldali sétatéren, a melyet Kallós Ede 
szobrászművész mintázott. Á szobrot e hó 
29-én, vasásrnap délelőtt 11 órakor fog­
ják ünnepélyesen leleplezni és Budapest 
székesfőváros közönségének átadni.

* A bo gár diákok Budapesten. A
szadovai és plevnai kertészeti és szőlészeti 
iskola 30 növendéke tegnap délután 3 
órakor kirándulást tett a magyar kir. 
kertészeti tanintézet ménesi utón levő 
telepére három tanára vezetésével. A nö­
vendékeket a tanári-kar élén a távollevő 
igazgató helyett Győry István tanár fo­
gadta s kalauzolta a sző:őtelepen, növény­
házakban, gyümölcsöskertekben, a haj­
tató épületekben, s a hallgatók s növen­
dékek bemutatták a kertek különféle 
művelését. A vendégek nagy élvezettel 
szemlélték az amúgy is gyönyörű fekvésű 
telepet, a munkálatokat, s közel három 
órai időzés után Budafokra rándultak az 
ottani kir. pincészeti s szőlészeti intézet 
megtekintésére. Itt a vendégeket Rácz 
István igazgató szőlészeti biztos kalau­
zolta s mutatta be a pince- és borkeze­
lést. A növendékek ma a vár nevezetes­
ségeit tekintve meg, holnap utaznak haza.

* Halálozások. Debrecen város ha­
lottal az elmúlt napon a következők vol­
tak : Csapó János ev. ref. 16. éves ; Nagy 
Bertalan ev. ref. 37 éves. *

* Lopás. Csűrös Szilárd Il-od éves 
joghallgató emelt panaszt a rendőrségen, 
hogy Hüvelyes-utca 9. szám alatti laká­
sából ismeretlen tettes 70 koronát érő 
téli kabátját ellopta. A rendőrség segé­
lyével minden zálogházat és ócskásboltot 
felkutattak, de nem jutottak a téli kabát 
nyomára. A fázékony tolvajt keresik s 
ha megtalálják el teszik télire. Akkor 
fogja még csak egyszer a hideg lelni.

* Veszett kutya. Odovanecz Istvánt, 
Emerich Arnold Arany János-utca 36. 
sz. alatti lakos munkását marta meg 
Gál Sándor Erzsébet-utcai lakos kutyája. 
A kutyát lefogják bunkózni, annak meg- 
állapithatása végett, vájjon veszett-e, 
vagy nem?

* Toloncuton. Csonka Anna teger- 
gőnő megint Debrecenben sétált, pedig 
már egyszer végérvényesen felkérték a

távozásra. Úgy látszik visszavonzotta a 
városház előtti park szépsége, mert a 
körül üdült. Ismételten hazatoloncolják.

Letztes József fényképészetit
festészeti ésfényképnagyi- 
tási műterme Pia c-u tea 44. 
d r. U j falussy-ház Állandó 
fényképkiállitás a műterem 
kapubejratánál levő kira­
kat ban.
z Kiadó szép lakás. Domb-utca 17 

sz. a. gyönyörű öt szobás utcai lakás 
minden hozzátartozóval és mellékhelyi­
ségekkel azonnal kiadó. Bővebb felvilá­
gosítás szerezhető Csapó-utca 48. szára 
alatt.

Ma este az Arany Bika ká­
véháziul Eácz I\áioly zenekara 

játszik.

Budapesti rendőri hírek.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 25.
Az egyetem sikkasztója.

A rendőrség letartóztatta Kredics 
Rudolf 33 éves bölcsészt, aki 1899. óta 
a m. kir. tudományos questurájánál volt 
alkalmazva. Kredics Rudolf eddigi meg­
állapítások szerint 3172 korona tandijat 
elsikkasztott. A pénzt saját bevallása 
szerint elkártyázta.

Letartóztatott csaló.
A rendőrség letartóztatta Reiner 

Aladár 26 éves kereskedősegédet, aki a 
csomagokat hordó tanoncokat megállította 

j és egy, két hatost a kezükbe nyomott 
azzal, hogy menjenek fel ebbe, vagy 

1 abba a házba, otthon felejtette az eser- 
! nyőjét. A csomagot elvette addig, amig 

a fiú a házban járt. A fiú alig tűnt el a 
házban, a szélhámos megszökött a cso­
magokkal. Tegnap ilyen manipuláción 
tetten érték és elfogták.

Hirtelen halál.
Ma reggel a Ferdinánd-téri piacon 

egy 30—40 év körüli munkás ember 
összeesett és meghalt. Valószínűleg eziv- 
szélhüdés ölte meg. Holttestét a törvény­
széki orvostani intézetbe vitték.

TÁV
A király elutazása

Budapest, május 25. Ö felsége 
holnap délután fél 4 órakor a köz­
ponti pályaudvarról a brucki táborba 
utazik és junius 4-én este tér vissza 
Budapestre

Az osztrák delegáció.
Budapest, május, 25. Az osztrák 

delegációban az ellenzékiek kijelentették : 
Ki van zárva az, hogy a fölveendő köl­
csön más mint törvényhozási utón tör­
ténjék. Elérkezett a végső pillanat, hogy 
a parlamenti anarkiának véget ves­
senek.

Az orosz-japán háború
London, május, 25. Daily Telegraph 

jelenti Niucsvangból tegnapról. A japá­
noknak Port-Arthur ellen való száraz­
földi hadműveletei kevés eredménynyel
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járnak. Stössel és Fock tábornokok mind­
untalan ügyes és elszánt kitörésekkel 
nehezítik meg a japánok előrenyomulá­
sát, kik azonban elszántságot és hatá­
rozottságot mutatnak. Az elmúlt napok­
ban több száz japánt öltek meg.

Tűz a templomban.
Zágráb, máj. 25. A jezsuita temp­

lomban pünkösd vasárnapján tózveeze- 
delem ütött ki. Egy asszony napernyő­
jével igazította meg az egyik ferdén égő 
gyertyát, mire a gyertyát díszítő papír- 
rózsák tüzet fogtak. Ettől az. oltár is 
lángra gyűlt. A templomban nagy ijede­
lem támadt. A kifelé való nagy tolongás­
ban többen megsérültek. A tüzet azon­
ban csakhamar sikerült ártalmatlanná 
tenni és eloltani.

Eltűnt az esküvő előtt
Becs, máj. 25. Meißner Rudolf geí- 

tingai egyetemi tanár itt tartotta «ulna 
esküvőjét és már együtt volt a náwxnép 
is, amikor észrevet ók, hogy a tanai el­
tűnt.

Titokzatos halál.
Berlin, máj. 25. Pál Frigyes sebwe- 

rini herceg hirtelen halála nagy lói tarnest 
keltett minder felé. Senkisem hiszi, hogy 
a herceg szívbajban szenvedett é* az
okozta volna halálát. A herceg villáját 
biróilag lepecsételték.

Babonatőzsde.
Budapest, május 26. Buzakináíat 

mérsékelt, vételkedv tartózkodó. Szilárd 
irányzat mellett 38,000 métermázsn ke­
rült forgalomba néhány fillérrel drágább 
árakon. Egyéb gabonaneraek közül rozs 
és tengeri 5 fillérrel drágább. Idő ttzóp.

Búza áprilisra 8.30—31
„ októberre 8.55—56

Rozs áprilisra 0.73—74
„ októberre 5.35—40

Zab áprilisra 5.62—63
„ októberre 5.10—15

Tengeri májusra 5.25—26
„ júliusra 000—00

Repce augusztusra 11.00—11. 10

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Az esküdtek kisorsolása Tegnap

délután összeült a törvényszék 111. számú 
tanácstermében a sorsoló-bizottság ét ki­
sorsolta az esküdteket. Jelenvolt Szüís 
Miklós dr. és Kolbenhayer Kálmán bíró, 
Galánfy János dr. jegyző. A kisorsolt 
polgárok nevei, akik az esküdtszéki üiéa- 
szak jövő sorozatában bírói tisztet fognak 
teljesíteni, a kővetkezőb :

Rendes esküdtek: Keinbofler Jó­
zsef, ifj. Daku István, Szatmári Péter, 
Révi Nándor dr., Gyarmati István, Gert- 
ner Kálmán, Kálnai Lipót, Fenyő Sán­
dor, Csanak József, Mócz András, Nagy 
Albert, Bayer Ferenc dr., Petrovits Ist­
ván, Nagy Mihály, Szilágyi Bálint, Szól 
lősy Dániel, Glük Béla, Komáromi Jó­
zsef, Ménes .János. Dóczy Emil dr., Kar-

*■.

\
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dos Albert dr., Tarney Tamás dr., Hoff 
Lajos, Vértesi látván, Harsány! Lajos, 
Bányay József, Szabó József, Mariska 
György dr., Salánki Mihály, Kerékgyártó 
Jóssef.

Pótesgüdtek: Lowy Barnát, Nagy 
Lajos, Péteri! Banő, Nagy Sándor, Gyé­
mánt Sámuel, Polgár József, ifj. Novell! 
Kde, Jakobovits Henrik, Sallay Mihály, 
Darvas Pál, Kertész Imre.

§ Végrehajti8 akadályokkal. Végre­
hajtónak leoni nem valami kellemes do­
log, különösen kisebb községben. Tanú 
erre Balogh István uram kábái esküdt 
és községi végrehajtó. Ugyanis 1903. 
szeptember 2-ára volt kitűzve az árverés 
Rosanfeld Benő korcsmáros ellen 31 kor. 
40 fillér erejéig. Balogh jlstván ment te' 
hát Karra Sándorral Rosenteldhez, hogy 
a lefoglalt szekrényt és székeket elhozza. 
Igen ám, de Rosonfeld gondolt egyet, 
lefeküdt az ágyba és azt. mondta, hogy 
beteg, de előbb magára zárta az ajtót. 
Mikor az esküdi megérkezett, hallani 
sem akart az állítólagos beteg. Végre 
azok meglelték a szoba kulcsát az ab­
lakban és beléptek a szobába. — Midőn 
aztán ekarták vinni a szekrényt, a beteg 
dühcsen fölpattant az ágyból és hirtelen 
annyi ereje gyűlt, hogy a végrehajtót 
ellökte s az fölbukott. Tegnap volt en­
nek a bűnügynek a főtárgyalása a deb­
receni kir. törvényszéken Oíáh Miklós 
alnőklése mellett. A vádlottak Révi Nán­
dor dr védte. A bizonyítási eljárás vé­
geztével a bíróság meghozta Ítéletét, 
melv szerint Rozenfeld Benőt 14 napi 
fogházra büztették. — Az ítélet ellen a j 
vádlott fdlebbezést jelentett be. -'-8$ I 

§ Csa'ádok pörlekedése. A Lénárd és 
a Vass csalid hagyományos verekedés­
ben élt egymással Mikepérosen, mint a 
Fülemile két szomszédja : Péter és Pál. 
Mindent megtettek egymás bosszantására 
és minden kicsiségen összezördültek. így 
történt ez az elmúlt év augusztus 10-én 
is, araikor mmáakóí családfő nagyremé­
nyű csemetéjével állott ki térre, hogy 
megvívják a döntő harcot. A fegyver­
nemek közt szerepelt gereblye, bot, lapát 
ás vasvilitt. Az ütlegből aztán mindenki­
nek kijutott, úgy Lénárd Károlynak és 
Sándor fiának, mint idősb és ifjabb Vass 
Gerzsonnak. De mégis legtöbbet kapott 
talán ifj. Vass Gerzson, aki ezért pa­
naszra ment a törvényhez, ('gyüket teg­
nap tárgyalta a debreceni kir. törvény­
szék, amely előtt vádlottként Lénárt Ká­
roly állott súlyos testisértés bűntettével 
vádolva. A vádlottat Kardos Samu dr. 
védte. A bizonyítási eljárás lefolyása ős 
Bálint Zsigmond alügyész vádbeazóde 
után a törvényszék fölmentő Ítéletet ho­
zott. Az ítéletben a vádlott és védője 
megnyugodott, az ügyész ellenben sem- 
miségi panaszt jelentett be.

§ A vagftti sztrájkbizottság bünpöre.
A budapesti büntetőtörvényszók a vasúti 
sztrájkbizottság pőrében a főtárgyalást 
juntas hő 3-ára tűzte ki. A tárgyalásra 
eddig csak azokat a tanukat idézték meg, I

SZABADSÁG 7.

akikre a királyi ügyészség hivatkozott, 
mert a vizsgálatot mellőzték és igy a 
védelemnek az előzetes vizsgálat alkal­
mával nem volt módjában tanukra hi­
vatkozni. Most azonban sürgős beadványt 
intéztek a főtárgyalás elnökáhez, dr. Oláh 
András törvényszéki bíróhoz, amelyben 
számos tanú beidézéset kérik. Ezek kö­
zött szerepel gróf Tisza István miniszter- 
elnök, Hieronymi Károly miniszter, Vö­
rös László, Rtidnay Béla.

szilárd ős folyékony

zappaJi^
abort fehérré

gyöngéddé us*l
Mindenütt kaeható.

Glycarifi szappan
úgy felnőtteknél, mint gyermekeknél 
a leggyöngébb korban a legkitűnőbb 
tisztító Szernek bizonyult. Ismert te­
kintélyek, mint dr. Habra tanár, 
behauta, Frühwald, Breus Károly ó s 
Gusztáv, Schaudlbauer stb. . álta 1 

legjobb eredménnyelhasznák

- 0 -in’/Cei

és

R O ti j tS i TEMPEL forrás

Étvágyat csinál emésztést előidéz sza­
bályozza a vérkeringést.

KAPHATÓ*
offrrrrrn Qbzséfnél

BUDAPEST, Báthory-utca 8.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplom bazár
Raktárra érkeztek?
Francia buti# — Zepfijjr

Mosó grenadin. 
Angol ruha vásznak 
Hímzett és áttöri batiszt

•? Óriási vala«zt<»kü

«iä» í» 4»
Szakszerű munka m®~ 
gis a legolcsóbb. Vil­
lám mű berendezések
kizárólag FöLDVÁRY 
L. debreceni e*8®
eiecíro-mechanikus ké­
szít a legtartósabbaii
Kossuth-utca 1 sz. 
az udvarban. Uj be­

rendezéseknél másfél évi,ja­
vításoknál. fél évi díjtalan 
rendben!artás, villamos mű­
szerek, telefonok, villamos 

házi csengők felszerelése és 
villamos zseblámpák raktára, 

házicsengők és teletonok 
jó karban tartását évi három koronától 

feljebb válalom.

fWft tftfftttt
--------   —..........- '—^'-Tr-ri-nTiiiriTTWiTinrniii-Tii iiiuimpwiniiiiiii   —  

n Legcíg ót,- h^oa^zobb bútor § 
raktár DEBRECENBEN.

Telefo n 
180.

villanyos

BÚTOROK.
la legnagyobb választékban, jutányos 
'árban, Ízléses és legszolidabb kivüei- 

ben csakis
Killer Ede

a butorgyáros, os. ós kir. udvari sz4lHtán&
! D E B B E C E N, na"-"-™
l főpiac, a főtőzsdével szembe 
I kaphatók. hol ugya legszerényei 
I minta legdíszesebb menyasszony 
I kelengyék, szobaberendezéseh 
I sé disz it esek kifogástalanul esz

közöltéinek.»uean

hótv j 40 / M *' VeVÖ inket és a “• e-- közönséget,
H mLLt/k ót®.fennáll<5 'izlef.ünkel: Piac utca 16 szám alól 
Hultflesz-házbn Piac-utca 77 szám alatt lévő, motor erőre be-

rendezett

Első Magyar Inga óra gyárunkkal egybekötöttünk.
aeic!?”?á J*ißktt”n fíülf Prwti?' é? ingaórákat a legotoóbbtíl

, a r; órtiban ^
. in en e c régi órák modern óráki átalakításit

d legolcsóbban számítjuk három évi jótállás mellett.

Tisztelettel kérjük a n. é. közönség ezután is becses pártfogást, tisztelettel

fiső M^vÜin SaspariK Jlnfaí és társa
Llso Magyar Inga óra gyárosok, r ékszer és látszer kere:kereskedők.
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!!! Nyavalyatörés m

Ki nyavalyatörés, görcs, és más ideges 
Siapotba szenved, kérjen Íratott, ingyen 

és bérmentve kaphat a battyn szabadó 
gyógyszertálban.

50 évi siker*
ESZEKI

% grckenécs
á*tés eszéki

■::/ÍhWw 4!y “
szappan

a Iflrdőigeaigalóiwflg.

Eltávolítja a ezeplfit, máj foltot és a bó[|
összes tisztátalanságát.
Valódi csakis a

DIENES J- C. Ä-
ESZEKEN, Felsöváros

1 tégely eeaékí erckenöes ára 70 ill. és 1 kor 
1 d*fe. Szalvator szappan ára 1 kor.
1 tégely kézi paszta ára 1 kor. 20 fill.

I-yo* rizspor kis doboz 1 kor. nagy doboz ii kor 
3£zee cikkek mentek minden ártalmas alkatié 
széktől és megfelelnek tökéletesen a 71,012 szám 
oo® B. m. jectielcteck, o o

Főraktár Budapesten

Török Józsefi
gyógysze résznél.

VI. Király-utca 12. és Andrássy at 29.

T *1 SZLAVÓNIÁBAN
1 Til m2* elsőrendű fürdőhely

Egyethn jódtar- 
tnirao alkalifcn» hőforrás (64»C.) 

a kontinensen.
A lcnjavölgyi vasút állomása 

(Dugose Ilon át). Azonkívül Pakrac- 
Lipik déli vasút állomása. Kitün­
tetve : Budapest, Bécs, London, 
Róma, Brüssel,

Elsőrangú hévvizes fürdők, viz- 
gyógyintézet, Bulling-féle inhalato- 
rium, diaetetikus konyha : gyermek- 
szanatórium, katonatiszti gyógyház. 
Fényesen berendezett gyógyterem- 
kávéház és éttermek, nagyszabású 
park, fedett sétány, térzene kitűnő 
gyógy szállodák, villamos világítás.

Felülmúlhatatlan hatású gyo­
mor--, bél-, gégéés egyéb hurutok­
nál, kószvénynél és csuzos bajok- 
ná, ischiasnál, csontbajoknál ha, 
surbeli izzadmány oknál, valamint 
minden mirigy és vérbetegségnél 
A fürdőidény alatt tíz kiváló orvos 
rendel.

Lipikí hévviz szétküldése köz­
vetlenül a forrástól, továbbá Édes- 

kuty L. cégtől Budapesten.
Lipikai fonássá közvetlen a 

tűrd őigazgatóságn ál rendelhető. — 
Bővebb felvilágosítással szolgál

Tóth 311 a vaskereskedő.
Píao-utoa 20 és 27.

Tavaszi idényre,
ültiiéNzeti cikkek külön­
legességei kerti padok és 
vasbu torok, kertészeti 

szerszámok.
. í'ptih't és bútor vasalá­
sok. gazdasági tetszőre*

Ilések.

6}' eriiie k k

egyszerűtől a legdíszesebb kiállításban, lűrdőka- 
de k és jégszekrényt k legolcsóben beszerezhető.

Keleti-fé]e legújabb cs. és kje szab. séirvköií; 
Pneumati^ue S11111111!- pellolával,a legtökéletesebb

fÉrviútökfcen!

a mega Lem« bee. Nem «sutáik, nem okoz. kellő 
mellen cycn árt és rendkívül kitűnő fehl ént) 

által felülmúl mieden más gyártmányt.

Ljdtmság! Irak Kétoldalú 
12 korona i 24 korona

C$. é$ kir. íztb. Keleti féle „Gtimim-gérV^otö“
síarTtfelőr vécővt) és biztonsági övvel különösen gyenge és nyomási 
Hihető egyénei r vb hitir.ő ss olg* latot tea», éjjeli^baBználstra melegen ».jánttiaiö 

A ■* a • Egyoldalú I Kétoldalú 
1 ** * 10 koTona. 1~2Ö korona.

Sér\k()tŐk vöJcdí angol acél rugóval, egyszerű de igen sztr ^ lid és tarlós kivitelben ! Arak 6-8-10 korona.
TteltgycnéEítti ^íimtín tcljts jótállás ée legjutányortbb árak 

mellett készülnek továbbá ;

Kólátak ég mEkezek amputáltak részére.
Rtiiztk cg ffeyeteg<artók ferdérmtöttek lészére.
Ifié £8 láugépfk, etemb-, léid- és bokaizülét gjumtiáená8tb|| 
Esi kőié b, g) (moifcaj, vátdorvese, köldükeérv és lógó háti 
ollen 7—2 4 koronáig.
Havilajkötók, 5—11 koronáig, Gumigörcsérharienyák, 3—15 
kciu a)g, ktieiarUk, 0.5C—4 koionáig (Suspenaor) eib.

Legújabb szerkezetű

Betegtolókocsik és székek
lábbaddozdk és rokkantak számára, elismert leg­

jobb minőség, eredeti gyári árak melleit!
Újdonság! Igen célszerű!

Cs. és k. sz. szagtalan hygienikus szobaür 
szék (closet) égmentesen zárható fedéllel!

losetpapir-lartók. eiedfti ingd klosetpapii os, hygienikus kópicséssék, irrigiter ok , k 
gtöa.ők, inhalálő-gépek, pötreapok (kaiheter.) valamint a betegápoláshoz és beterkénvelemh»-,

valé összes cikkek gyári paklira. * J
etéplfgéptulajdo- Héntóizekiényik első segé Whes 
notek löszére ! I legújabb miniszteri előírás ezerin ’Fontos

rjiiTYimí ? VaWdi fi an na óvszer-kulönlegességek eredeti párisi caoma«olásbani Orv «eil*» uummi i ajánlva ! Feltétlen bisioa ft áitaln atltn ! Árak Gummi a_i9 kőrLáíIhólyag g-12 koronáig. koronáig. Ha,
X Aí Zvcrznrtlt (Peeasnum occlusivum) Mecsinga tanár uj módszer* Sleriut tebbmin 
JA 01 ÓVSZ ért K KO-izun használatra. Orvosi rendeletre adatik ki j Ára ko 3-6 B™vet 

z ett6 készülék hozzá kor 3- , 6,ői biztensígi szivacs, ára tucatonként kor 4-12 
Legnjabb 1903-4. évi. körülbelül 30(0 díszes öj I Auto Vaginal Spray ! Tjj>
ábrát tartalmazó árjegyzéket titoktaites mellett a legbiztosabb én legkénvelmesebb női 

ktild ingyen és bérmentve. lönlegeaaég ára kor 15 —Keleti J, -mimrgJím Bmlappst. iy
kíi

(a iőtieztoiendfl Bérvita- rend zárda-palotában.)
Gyár : Központi városház Alapítva 1878.

] Ezen hirdetésre való hivatkozással, továbbá ezen hirdetmény be-11 így J ollílOZtCtCS • küldésvcl 2t) kor. fel üli bevásárlásnál - 
1 ____________ zalék kedvezményt nyújtok.

Gummiárukn&i 20
1 *•««-*• •* VtSWI -• vawis -vw. v v -.«««y»j... - «»«(fwrr n

Debrecen, nyomatott László József könyTnyomdájában.


